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江 西 农 业 大 学 

2017 年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题(机密) 

       考试科目代码   805   考试科目名称 园林植物遗传育种 A卷                   

注意事项：答案一律在答题纸上填写，答在草稿纸或试卷上一律无效。 

一、填空题（每空 1 分，共 20 分） 

1. 细胞分裂过程中，纺锤丝牵引的染色体区域是_____    __和染色体末端起保护

作用的部分是_____    __。 

2. 玉米有 20 条染色体，写出下列组织中染色体的数目：叶   ，胚乳   ，胚

囊   ，花粉管核    。 

3. 有一对控制株高等位基因 Aa，如果 A 的基因型值为 5cm，a 的基因型值为 3cm，

基因加性地起作用时 Aa 的效应值为_____    __cm。 

4. 一个群体转变为另一个群体的标志是_____    __和___    ____的改变。 

5. 种质资源保存方法有：          、          、         （任填三个）。 

6. 用秋水仙素处理萌发的种子或幼苗能获得多倍体的原因是           。 

7. 园林植物育种目标主要有          、          、         （任填三个）。 

8. 对 植 物 进 行 人 工 杂 交 时 ， 采 用 的 杂 交 方 式 主 要

有          、          、          、           （任填四种）。 

二、选择题（单项选择题，每题  1 分，共 10  分） 

1. 如果两对基因间存在重叠作用，在 F2 中下列哪种分离比是正确的 

   A. 9：7           B. 9：6：1        C. 15：1       D. 9：3：4 

2. 基因型为AaBbCc个体，经减数分裂产生 8种配子的类型及比例如下：ABc占 21%，

ABC 占 4%；Abc 占 21%，AbC 占 4%；aBC 占 21%，aBc 占 4%；abC 占 21%，

abc 占 4%。下列能表示三对基因在染色体上正确位置的是(      ) 

  A、  A 与 B 连锁，C 独立       B、A 与 C 连锁，B 独立    

  C、  B 与 C 连锁，A 独立       D、A、B、C 均连锁  

3.  6 个复等位基因可能组成的基因型的数目为（   ） 
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A、6 种       B、12 种    C、21 种   D、42 种 

4. 下面列举几种可能诱发基因突变的原因，其中哪一项是不正确的（   ） 

   A、射线的辐射作用      B、杂交    C、激光照射    D、秋水仙素处理 

5. 对孟德尔选用豌豆作为实验材料并取得成功的原因叙述中，错误的是（    ） 

A、豌豆具有稳定的、容易区分的性状   B、豌豆是闭花授粉植物 

C、用统计学方法对实验结果进行分析   D、豌豆在杂交时，母本不用去雄 

6. 同一突变可在不同种内个体间重复发生称之突变的（   ）  

A、重演性    B、平行性    C、多向性    D、可逆性 

7. 一个染色体组应是（      ） 

A. 配子中的全部染色体       B.二倍体生物配子中的全部染色体 

C.体细胞中的全部染色体      D.父本和母本染色体的随机组合 

8. 一些流行病常对生产造成损失，进而引起植物基因频率遗传平衡的改变，这种改

变因素属于（      ） 

A、突变  B、选择    C、迁移    D、遗传漂变 

9. 通过储存种子来保存种质资源所要求的环境条件是（   ）         

A、常温和干燥   B、常温和湿润   C、低温和湿润   D、低温和干燥 

10. 下列情况哪些不是远缘杂交的特点？（   ） 

  A、性状分离无规律性  B、分离类型丰富，有向两亲分化的倾向 

C、分离世代长     D、易于稳定 

三、名词解释（共 10 小题，每小题 2分，共 20 分） 

1. 内含子      2. 同源染色体    3. 共显性    4. 狭义遗传力   

5. 数量性状   6. 染色体组   7. 母性影响   8. 种质资源   

9. 育种目标    10. 一般配合力 

四、简答题(共 5 题，每题 10 分，共 50 分) 

1．三大遗传定律的区别与联系？ 
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2. 数量性状的特征是什么？ 

3. 影响群体遗传平衡的因素有哪些？ 

4. 基因突变的一般特征是什么？ 

5．引种驯化的成功标准是什么？ 

五、问答题（共 3 小题，前 2 小题各 15 分，后一小题 20 分，共 50 分） 

  1. 远缘杂交常遇到的困难是什么？如何克服？（15 分） 

  2. 某群体中基因型为 AA 的个体占 40%，Aa 占 40%，aa 占 20%，求： 

（1）该群体的基因频率？（5 分） 

（2）验证该群体是否平衡？（5 分） 

（3）若不平衡，求随机交配一代以后（即达到新的平衡）时的基因频率和基因型

频率？（5 分） 

3. 影响引种驯化成功的因素有哪些？（20 分） 

 


